

**4 МАРТА —  
день выборов  
в Верховный  
Совет СССР**

**1 ФЕВРАЛЯ ОКРУЖНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ  
КОМИССИЯ ЗАРЕГИСТРИРОВАЛА КАНДИДА-  
ТОМ В ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
СССР ПО 289 ВОЛГОДОНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬ-  
НОМУ ОКРУГУ БРИГАДИРА ШТУКАТУРОВ-  
МАЛЯРОВ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА  
«ГРАЖДАНСТРОЙ» ЕЛЕНУ ВЛАДИМИРОВНУ  
КОЛАБЕКОВУ.**

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 30 (7975) Вторник, 21 февраля 1984 года Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ИЗБИРАТЕЛИ ДАЮТ НАКАЗЫ

Собрание избирателей Волгодонска и Волгодонского района, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Е. В. Колабековой, открыл первый секретарь горкома партии А. Е. Тягливый.

Бурными аплодисментами было встречено предложение аппаратчицы химического завода имени 50-летия ВЛКСМ К. К. Рябоволовой об избрании почетного президиума в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с К. У. Черненко.

Доверенное лицо Е. В. Колабековой З. Н. Игнатенко — прораб СМУ-5 треста «Волгодонскэнергострой» — сказала:

— Избирательная кампания вступила в новый важный этап. Окружные избирательные комиссии закончили регистрацию кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Встречи с избирателями, проходящие по всей стране, убедительно свидетельствуют о высокой политической активности трудящихся, подлинном торжестве социалистического народовластия. Далее З. Н. Игнатенко рассказала о трудовой биографии Е. В. Колабековой — депутата Верховного Совета СССР десятого созыва. Она родилась в Жданове в 1949 году. После окончания школы приехала работать в Волгодонск. Освоила профессию штукатура — маляра, успешно руководит сейчас бригадой. Этот небольшой коллектив надежно идет в авангарде социалистического соревнования. На три месяца раньше срока бригада Е. В. Колабековой рапортовала о выполнении заданий 1983 года. В ответ на решения декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС коллектив включился в социалистическое соревнование за повышение производительности труда не менее чем на один процент сверх плана, снижение себестоимости на полпроцента и обязался план 1984 года выполнить к Дню Конституции — 7 октября.

Являясь депутатом Верховного Совета СССР, Е. В. Колабекова много сил отдает выполнению наказов избирателей, которые успешно выполняются. Коммунист Колабекова умело передает свой опыт молодым членам

бригады. Родина высоко оценила труд Е. В. Колабековой, наградив ее за достижение высоких показателей в труде орденом Трудового Красного Знамени. З. Н. Игнатенко призвала всех избирателей города и Волгодонского района в день выборов 4 марта отдать свои голоса за нерушимое единство блока коммунистов и беспартийных, за кандидата в депутаты Верховного Совета СССР бригадира штукатуро-маляров «Гражданстроя» Е. В. Колабекову.

За три года наша школа выросла с 900 учащихся до 2000. Назрела острая необходимость строительства новых школ.

Призвав всех отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных Е. В. Колабекову, Н. В. Волкова высказала ей наказ: **оказать помощь в строительстве школы в квартале В-7 на 2352 места.**

Заведующий лабораторией филиала ВНИИПАН кандидат химических наук В. П. Соколов расска-

зал о трудовых достижениях научных работников

природоохранных объектов на химзаводе. От многочисленного коллектива спортсменов Волгодонска старший тренер отделения акробатики ДЮСШ-1 В. М. Харьковских обратился к Е. В. Колабековой с наказом: **ускорить строительство спортивной школы в новом городе.**

На собрании с речью выступила Е. В. Колабекова. Выразив благодарность всем трудовым коллективам, выдвинувшим ее кандидатом в депута-

ты Верховного Совета СССР, Е. В. Колабекова сказала: «Со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР в нашем городе произошли значительные перемены. Выросли корпуса «Атоммаша», строятся мощная атомная электростанция, набирает силу сельскохозяйственный комплекс. В два раза увеличился объем продукции машиностроения. Сданы в эксплуатацию объекты социально-культурного и бытового назначения, тысячи семей справились за эти годы новоселье. Значительно расширилась география воздушных и автобусных маршрутов, по просьбе избирателей открыто прямое железнодорожное сообщение с Москвой и Минеральными Водами. Вступила в строй ретрансляционная станция, что дало возможность жителям города вести прием передач Центрального телевидения по второй программе. Одним словом, много добрых перемен произо-



О подготовке труженников Волгодонского района к выборам в Верховный Совет на собрании избирателей говорили ветеран партии и труда, животновод совхоза «Потаповский» А. Г. Тарарин и тракторист совхоза «Дубенцовский» С. Г. Пригоршнев.

— В эти дни, обсуждая проект ЦК КПСС об основных направлениях реформы школы, советские учителя, весь наш народ испытывают чувство гордости за то, что среди множества важнейших государственных проблем партия поставила на одну ступень задачу совершенствования дела обучения и воспитания подрастающего поколения, — говорила в своем выступлении заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы № 15 Н. В. Волкова. — Ежегодно вводятся в строй новые школы. Мы выражаем благодарность Елене Владимировне Колабековой за то, что она выполнила наказ избирателей по строительству школы № 15.

ты Верховного Совета СССР, Е. В. Колабекова сказала:

— В 1983 году было внедрено в промышленные 20 научно-исследовательских разработок с общим экономическим эффектом более 2 миллионов рублей. На Волгодонском химзаводе имени 50-летия ВЛКСМ введены в действие две установки. Но, работая по общесоюзным темам, мы не забываем и о проблемах нашего города. Проводятся обследования предприятий города и выдаются рекомендации по очистке сточных вод и газовых выбросов. Проведена большая работа, а внедряются природоохранные мероприятия очень медленно. Причина тому — слабые силы строителей, обслуживающих химзавод.

От имени ученых города В. П. Соколов дал наказу в депутаты Верховного Совета СССР Е. В. Колабековой наказ: **сделать все необходимое для ускорения строитель-**



ты Верховного Совета СССР, Е. В. Колабекова сказала:

— Со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР в нашем городе произошли значительные перемены. Выросли корпуса «Атоммаша», строятся мощная атомная электростанция, набирает силу сельскохозяйственный комплекс. В два раза увеличился объем продукции машиностроения. Сданы в эксплуатацию объекты социально-культурного и бытового назначения, тысячи семей справились за эти годы новоселье. Значительно расширилась география воздушных и автобусных маршрутов, по просьбе избирателей открыто прямое железнодорожное сообщение с Москвой и Минеральными Водами. Вступила в строй ретрансляционная станция, что дало возможность жителям города вести прием передач Центрального телевидения по второй программе. Одним словом, много добрых перемен произо-

шло за эти годы в Волгодонске и Волгодонском районе. Это наш общий успех, наша заслуга. Я уже пять лет выполняю обязанности депутата Верховного Совета СССР. Всякий раз, бывая на сессиях, я с особой остротой ощущала заботу партии и правительства о повышении благосостояния людей. И то, что я, простая женщина, рабочая, вместе с другими депутатами различных рангов, профессий решаю государственные дела, наполняет меня гордо-

В ОКРУЖНУЮ ИЗБИРАТЕЛЬНУЮ КОМИССИЮ ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ ПИСЬМА ОТ КОЛЛЕКТИВОВ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА, В КОТОРЫХ ОНИ ВЫРАЖАЮТ РЕШИМОСТЬ ДОСТОЙНО ВСТРЕТИТЬ ДЕНЬ ВЫБОРОВ.

### ПЛАН — ДОСРОЧНО

Готовясь достойно встретить предстоящие выборы в Верховный Совет СССР, коллектив химзавода им. 50-летия ВЛКСМ решил досрочно завершить программу двух месяцев года. Дополнительно к плану будет выпущено товарной продукции на 50 тысяч рублей — 250 тонн синтетических моющих средств, 410 тонн крепежа, 110 тонн 70-процентного концентрата низкомолекулярных кислот, товаров культурного бытового и хозяйственного назначения на 350 тысяч рублей.

Сверх плана коллектив предприятия реализует продукции на 285 тысяч рублей, за счет рационального использования сырья, материалов и энергоресурсов снизит себестоимость товарной продукции на 20 тысяч рублей. Рост производительности труда по сравнению с планом составит 0,3 процента. Это значит, что выработка на одного работающего увеличится на 20 рублей.

Такому успеху химиков будет способствовать умелая организация труда, рациональное использование каждой рабочей минуты, внедрение и совершенствование новых форм и методов труда.

По поручению коллектива письмо подписали:

**В. КУЗНЕЦОВ,**  
директор завода;  
**А. ЛЕБЕДИНСКИЙ,**  
секретарь парткома;

**В. КАРАВАЕВ,**  
председатель профсоюзного комитета;

**Т. ОГИЕНКО,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.

На снимках: выступает Е. В. КОЛАБЕКОВА; участники встречи.

Фото А. Тихонова

4 марта — день выборов в Верховный Совет СССР



## Дойти до каждого

4 марта волгодонцы, как и все советские люди, придут к избирательным урнам, чтобы отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. В Совет Союза Верховного Совета СССР на нынешних выборах у нас баллотируется бригадир штукатуров-маляров Владимирова Коллабекова, а в Совет Национальностей — классик советской литературы наш земляк Михаил Александрович Шолохов.

Портреты и биографии обоих кандидатов вывешены в агитпункте избирательного участка № 17, расположенного в помещении Волгодонского филиала НПИ, на самых видных местах.

Жители нашего города хорошо знают обоих кандидатов. На книгах М. А. Шолохова воспитывались и первые комсомольцы-добровольцы, пришедшие в конце сороковых годов в выжженную степь, чтобы соединить каналом две великие реки — Волгу и Дон, и бойцы нынешних ударных комсомольских отрядов, возводящих «Атоммаш» и перекинувший вторую молодость Волгодонск.

Высок авторитет и у Е. В. Коллабековой — недаром наши земляки второй раз подряд желают видеть ее своим депутатом в высшем органе государственной власти страны.

И все же, несмотря на то, что кандидаты известны и уважаемы избирателями, работа агитколлектива не столь проста, как может показаться на первый взгляд. Одна из нелегких проблем — уточнение списков избирателей. На территории восьмого микрорайона, где действует агитпункт, немало общежитий, жильцы которых нередко меняются. Едва агитаторы составили списки — глядишь — пора их и обновлять.

Проявлять изобретательность приходится и при организации предвыборных мероприятий в агитпункте. Привычные, годами испытанные формы работы с избирателями ныне уже не всегда дают ожидаемый эффект. Скажем, лекция о международном положении сюда придет слушать далеко не каждый — столь

мощный «конкурен», как телевидение, способен дать куда более полный и аргументированный анализ обстановки в мире. Зато очень и очень многих наверняка бы заинтересовали беседы о проблемах развития микрорайона, встречи с интересными людьми, живущими по соседству, программы собственной художественной самодеятельности, тематические показы кинофильмов, входящих в золотой фонд советского искусства. Но подобных мероприятий агитпункт 17-го избирательного участка предлагает, к сожалению, мало, и об этом стоит подумать коллективу управления малой механизации, чьи работники выполняют здесь функции агитаторов.

Нередко в агитпункт заходят люди с конкретными пожеланиями и просьбами. Высказываются предложения по ограничению движения автомобилей внутри микрорайона, по его озеленению. Работники агитпункта оперативно принимают меры, связываются с теми, кто в силах и обязан реализовать эти пожелания. Однако не продумали пути информирования избирателей по принятым мерам. Соответствующая запись в соответствующем журнале, конечно, делается, но не учитывается, что избиратель не всегда найдет время зайти и узнать о судьбе своего предложения. Вероятно, стоит извещать об этом авторов предложений по почте или направлять к ним домой агитаторов данного микрорайона.

Затронутые проблемы достаточно характерны для нашего города. Их анализ убеждает в необходимости стимулировать инициативу агитколлективов, шире распространять полезный опыт лучших агитаторов, без проволочек пускать в дело рожденные в ходе избирательной кампании новшества в работе с людьми.

Сейчас агитпункты и, в частности, агитпункт избирательного участка № 17, завоевали прочные позиции в ряду центров идеологической, массово-политической работы. Задача же состоит в том, чтобы закрепить и развить лучшее.

А. ЖАБСКИЙ.

На снимке: беседу с избирателями ведет ведущая агитпунктом избирательного участка № 6-484 Т. А. ПРОЗОРОВА. Особое внимание здесь уделяется работе с теми, кто впервые будет участвовать в голосовании. Для них создан подбор специальной литературы и наглядной агитации, проводятся лекции, беседы.

Фото Н. Кудряшова.

## В заводской ДНД

На опытно-экспериментальном заводе прошло собрание членов ДНД, посвященное 25-й годовщине создания в нашей стране добровольных формирований трудящихся по поддержанию порядка.

Одна из старейших дружин города провела большой, обстоятельный разговор о своих делах, работах. Дружина по праву гордится своими ветеранами — такими, как Д. Икс, И. Зиненко, А. Крайнов, Г. Семенов.

На собрании отмечалось, что выходец из рабочих начальник цеха № 3 В. Иванчук правильно понимает роль руководителя в организации работы ДНД цеха, поэтому и возглавляемая им дружина заняла первое место в соревновании цеховых ДНД.

В выступлениях токаря цеха по ремонту дорожной техники И. Зиненко, инженера-конструктора В. Шевченко и других прозвучала большая озабоченность недостатками, имеющимися в работе ДНД. На заводе еще не полностью изжиты случаи срывов дежурств, не все дружинники имеют удостоверения.

Собрание обязало командиров дружин цехов помочь комитету комсомола в организации оперативного комсомольского отряда дружинников.

Решение поставленных на собрании вопросов поможет нам не только в поддержании порядка на улицах, но и в профилактической работе по месту жительства.

Ведущая организация второго микрорайона намерена упорно завоевывать позиции.

Н. БУРЯКОВ, заместитель председателя совета микрорайона № 2 по профилактике правонарушений.

ЕСТЬ в нашем автотранспортном управлении треста «Волгодонск-энергострой» механизированный комплекс, состоящий из десяти бригад. Среди них — известные на стройке бригады И. И. Шербанева, А. И. Монтеевко, В. Ф. Иваненко, С. Н. Правилова и другие. В прошедшем году этот комплекс досрочно выполнял план и добился лучших показателей в управлении. Созданы у нас и другие мехкомплексы. Ими перевезено 31,5 процента всех грузов. Именно они добились наиболее высокой производительности.

Благодаря внедрению коллективных форм организации и оплаты труда, а также передовых методов организации производства, в том числе центровывоза, управление за три года пятилетки добилось повышения производительности каждого рабочего на 3,8 процента, в том числе на 1,4 процента сверх плана. За счет этого дополнительно перевезено 1200 тысяч тонн грузов и выработано 13,6 миллиона тонно-километров.

Потому мы добились и неплохих объемных показателей. За год на строительных площадках перевезено 28200 тысяч тонн грузов при плане 26400 тысяч тонн. Рост объемов перевозок составил 107,3 процента. План трех лет выполнен на 104 процента. Перевыполнены планы по доходам.

Декабрьский (1983 г.) пленум ЦК КПСС еще раз подчеркнул необходимость хозяйствовать так, чтобы при наименьших затратах — давать больше продукции. Перед трудовыми коллективами поставлена задача добиться перевыполнения планов как по производительности, так и по себестоимости. Наш коллектив не остался в стороне от решения этой задачи.

Принято обязательство в 1984 году повысить производительность сверх плана на один процент и снизить себестоимость перевозок на 0,5 процента. Это значит, что пятилетний план по производительности и коллектив управления выполнит за четыре года.

Обязательство автомобилистов подкреплено организационно-техническими мероприятиями. Ставку мы делаем, как и раньше, на совершенствование коллективных форм организации и оплаты труда. Будут создаваться новые механизированные комплексы. Уже в первом квартале планируем десять бригад перевести на подряд. Будет внедряться работа по одному наряду. Увеличится процент перевозок грузов методом центровывоза. Рост производительности даст и укрепление дисциплины, так как составные трудовой дисциплины будет учитываться при определении коэффициента трудового участия

## Производительность труда — главный показатель РЕЗЕРВЫ РОСТА

1

ПРОЦЕНТ

сверхпланового повышения производительности труда в автотранспортном управлении треста ВДЭС это:

выработка дополнительно 2 миллионов 484 тысяч тонно-километров;

сверхплановая доставка на строящиеся объекты 248 тысяч тонн грузов;

276 тысяч рублей дополнительных доходов.

(КТУ) и классовых мест в соревновании.

Большая роль отводится мероприятиям технического характера. Несколько десятых процента повышения производительности труда даст разработка и внедрение в первом полугодии карт техобслуживания и планово-предупредительного ремонта станочного парка ремонтно-механических мастерских. Планируется также установить кранбалки на складах оборотных агрегатов, что переложит ручной труд на плечи машин.

А сверхплановый процент повышения производительности для такого крупного предприятия, как наше, это дополнительная возможность выработать два миллиона 484 тысячи тонно-километров, перевезти 248 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. Это и 276 тысяч рублей дополнительных доходов.

Снижение же себестоимости на 0,5 процента даст нам возможность снизить затраты по перевозке грузов на 110 тысяч рублей.

Было бы неправильно говорить в связи с этим: ах, какие молодцы, автомобилисты, все у них получается легко и просто. Нет, это не так. Выполнить напряженное обязательство будет трудно. У нас еще много резервов, которые используются недостаточно. И если закрыть глаза на наши недостатки, то можно, как говорится, и прогореть. Речь идет о повседневной и кропотливой работе по повышению эффективности использования автомашин.

Самое главное — еще не решен вопрос полнотоннажной загрузки автомобилей. К примеру, на перевозках песка и раствора занято 22 машины ММЗ-4504, и на каждую езду машин недогруз составляет, ни много ни мало, 870 килограммов.

Если учесть, что автомобили сделали 79134 ездки в год, то общие потери при перевозках составили 45,1 тысячи тонн. По бетоносмесителям недогруз на каждый рейс составляет 960 килограммов, а за год — это 63,4 тысячи тонн бетона, который можно было доставить на стройплощадки дополнительно.

На 50 процентов возможной возможности используется транспорт в УПТК треста и ДСК по перевозке сборного железобетона. Еще хуже используются бортовые грузовые автомобили. Коэффициент использования прицепов составляет в АТХ-1 — 43,3, в АТХ-2 — 84, в АТХ-3 — 54 и в АТХ-4 — 86,5 процента. Велик еще процент порожних пробегов.

Это недоработка как работников нашего управления, так и подразделения треста, пользующихся услугами автомобилистов.

Думаю, поработав как следует над этими вопросами, мы сможем не только выполнить напряженное обязательство по росту производительности труда, но и перевыполнить его.

В. ЕСЬКИН, заместитель начальника автотранспортного управления треста «Волгодонск-энергострой».

## В Фонд мира

Подведены итоги прошедшей в школах города традиционной ярмарки мира.

Пионеры и школьники перечислили в Фонд мира 2496 рублей. Много интересных поделок из дерева и

делок из дерева и ниток, предметов домашнего обихода, швейных, вязаных изделий было на распродаже. Сделанные руками ребят, они пользовались большим спросом у

многочисленных покупателей.

Хорошо подготовились в ярмарке дружинники имени И. Смольянова (школа № 15), В. Черевичкина (школа № 7) и дружина, борющаяся за право носить имя И. Беланского (школа № 18).

Рассказы о товарищах

# Бригадное новоселье

Споре справит его товарищ человека из бригады Валентины Зуевой из «Промстрой-2». А пока, не жалея времени, бригада штукатурит, белит, красит, словом — готовит к сдаче дом № 9, что в юго-западном районе. О буднях коллектива рассказывает бригадир В. ЗУЕВА:

— Сколько людей, столько судеб, дорог и тревог. Так и у моих подруг. Из разных городов страны привели нас дороги в Волгодонск, в одну организацию, бригаду.

Трудно работать на стройке. Но из бригады ушли немногие. Те, кто остались, дело свое любят. И еще коллектив держит. Привыкли, что беды и горести — все пополам.

Однажды совсем руки опустила одна наша молодая девчина. Я ей давай выговаривать.

— Чего ты зря кипяти-

шься? Виновата она, конечно, но у девчонки горе. Ты бы полегче, — дает мне замечание Галина Михайловна Нечмилова.

Добрая у нее душа. Заметила она, что у новичка что-то неладно, подошла, поговорила.

Супруги Нечмиловы — оба кадровые строители. Муж — бригадир в «Гражданстрой». Волгодонск — далеко не первая в их жизни большая стройка. Галина — отменный штукатур. Качество работы у нее лучше всех в нашей бригаде. Да и в ско-

рости не отстает — в среднем 15 квадратных метров штукатурит за смену.

Сравнительно недавно пришла она в бригаду. А кажется, что работаем с ней много-много лет. Так пришлось всем по душе за чуткость, за доброту, за желательность. Вроде бы, и не бывает у нее неприятностей. Всегда она вежлива, готова помочь, хлопот о ком-либо, того нужно поддержать, к этому в больницу сходить...

Любая работа кипит в руках у Риты Нагайцевой, это самый молодой член коллектива. По комсомольской путевке приехала она в Волгодонск. Здесь стала штукатуром-малюком, вышла замуж. Растут двоих детей. Забот у нее, как говорится, полон рот. Но нужно

знать Риту, ее энергию, характер. Она учится в вечерней школе. И почти каждый обеденный перерыв устраивает общественные «читки», как она говорит. Или попросту приносит вырезки интересных газетных статей на самые разные темы. После прочтения, конечно, обсуждаем их.

На нашем доме № 9 готовы первые два подъезда. Теперь работа кипит уже во второй секции. Она значительно меньше первой, так что отделку здесь мы завершим быстрее. А там возьмемся за третью. Да вообще-то решено сдавать по частям. В первом квартале — первые две секции, в конце года — последнюю.

Это не первый дом, в котором штукатурит и

малюрит наша бригада. И как несколько лет назад, так и сегодня по-ударному, постоянно перевыполняя задания, трудятся А. С. Павлюк, наш старожил Е. Г. Савенок, Л. И. Некрасова и многие другие.

Правда, не все бригады работают здесь так добросовестно, как того хотелось бы. Особенно нам, отделочникам, мешают промахи сантехников из СМУ-1 «Промстрой-2». Радиаторы отопления установлены кривь и вкось. Сантехники переселяют брак, а мы теряем время.

Четыре человека из нашей бригады, самые лучшие, получают квартиры в этом доме. И мы очень хотим приблизить бригадное новоселье. А на очереди новые дома, которые будут построены в срок. И где еще справит не одно бригадное новоселье каменщики, слесари-сантехники нашего «Промстрой-2».

Колонка комментатора

## ПРЕСЕЧЬ АВАНТЮРИЗМ ВАШИНГТОНА

Миролюбивая общественность стран Азии и Африки проводит в эти дни Неделю борьбы против империалистических военных баз в Индийском океане и за превращение этого региона в зону мира. Массовые действия, которые развертываются миролюбивыми силами в различных странах акватории Индийского океана — от восточного побережья Африки до Австралии, непосредственно вызывают дальнейшим усилением военной активности США в этом обширном районе, самочинно объявленном Пентагоном зоной своих «жизненных интересов».

В Вашингтоне уже не довольствуются десятками американских военных баз, размещенных в регионе, флотилиями кораблей и подводных лодок с ядерным оружием на борту, бороздящими воды океана. Здесь размещены контингенты «сил быстрого развертывания», готовые, как пока зывают события на Гренаде, в любой момент броситься в военную авантюру.

Возрастают усилия, предпринимаемые Вашингтоном с целью дестабилизировать обстановку в Индии, подорвать влияние этого крупнейшего государства региона, проводящего миролюбивую политику, играющего видную роль в движении неприсоединения.

Соединенными Штатами осуществляется форсированное вооружение Пакистана, которому Вашингтон отводит роль подручного в своих геомонистских планах. Военную эту страну явно нацеливают на новый вооруженный конфликт с Индией.

Предпринимаются попытки «обложить» Индию и с другой стороны. Речь идет о попытках создать военные базы США в Тринкомали (на территории торговли Шри-Ланки) и в Читтагонге (на территории Бангладеш), втянуть в орбиту своей агрессивной политики страны-участницы ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН).

Все эти шаги расцениваются общественностью стран региона как стремление Вашингтона покончить с идеей превращения Индийского океана в зону мира, за что уже много лет выступает подавляющее большинство членов ООН, в том числе Советский Союз.

Неделя действий в такой обстановке призвана привлечь внимание прибрежных стран к растущей угрозе миру в регионе и во всем мире, возникающей по вине агрессивных кругов США, мобилизовать народы и правительства этих стран на решительное противодействие военному авантюризму Вашингтона, на быструю созыв международной конференции по Индийскому океану с целью превращения его в зону мира и сотрудничества.

А. БИРЮКОВ  
обозреватель ТАСС



Много лет трудится на ДОЗе комбината стройматериалов № 5 бригада заготовителей столярного цеха, возглавляемая А. Хорошевой. Бригада заготавливает детали для рам, окон и других изделий. Норма выработки постоянно составляет не ниже 140—150 процентов.

На снимке: А. ХОРОШЕВА (в центре) с А. Т. КИШЕНИНОЙ и А. К. МИГУЛЬСКОЙ.

Фото А. Бурдюгова.

### Гражданская оборона

## В учебе нет мелочей

Резко обострившаяся в связи с началом размещения в Западной Европе американских «Першингов» и крылатых ракет международная обстановка обусловила необходимость повышения ответственности в деле организации гражданской обороны. Постоянная высокая готовность невосприимчивых формирований к защите населения от оружия массового поражения служит надежной гарантией того, что организаторы «крестового похода» против социализма не застанут нас врасплох.

Подготовку к нынешнему учебному году по гражданской обороне мы начали заблаговременно. Начальник ГО продторга В. Кузьменко издал приказ по итогам прошлой годней учебы, в котором поставлены конкретные задачи штабу, руководителям предприятий торговли, командирам невоенизированных формирований на предстоящий период.

Мы своевременно проверили, все ли сделано, чтобы не допустить повторения имевших место недостатков. А их было немало — переносились запланированные занятия, непрочными оказались на проверку навыки пользования индивидуальными средствами защиты, обучаемые слабо знали сигналы оповещения гражданской обороны и действовали по ним нечетко, на практических занятиях допускались упущения и усложнения. Ну, что тут особенного, рассуждали некоторые руководители занятий, —

мелочь, деталь; подумав, провели занятие в незапланированное время. Это — результат не дисциплинированности самого руководителя, которая неизбежно расхолаживает обучаемых.

Об устранении этих недостатков, «незначительных мелочей» мы со всей принципиальностью беседовали с руководителями занятий на сборе перед началом учебного года. Для руководителей предприятий торговли на базе магазина № 11 проведено показательное занятие по практической отработке рабочими и служащими магазина мероприятий, предусмотренных планами ГО. Участники занятий попрактиковались в правильной и быстрой защите с использованием индивидуальных средств защиты.

Для лучшего усвоения сигналов оповещения ГО и действий по ним населения оформлены уголки гражданской обороны в каждом магазине, обновлены наглядные пособия, пополнено учебное имущество. Улучшилось качество и методика проведения занятий. Мы после довательного добиваемся того, чтобы «мелочи», о которых шла речь, не имели места, чтобы знания обучаемых углублялись, совершенствовались их практические навыки. Это позволит нам выполнить социалистические обязательства по совершенствованию гражданской обороны.

В. СОКОЛОВ,  
начальник штаба ГО горпродторга.

## При открытом фундаменте

### Как строят генподрядчики детские сады в микрорайоне В-16

В рабочей бытовке тишина. Кто-то углубленно читает газету, кто-то досыпает. Словом, восемнадцать мужчин отдыхают с начала смены. Вокруг бытовки беспорядок, материалы вперемешку, со строймусором. Неподдалеку объект — детский сад № 313. Его-то и должны строить плотники-бетонщики из «Промстрой-2».

— Где начальник участка Башаев? — спросили мы у рабочих.

Вопрос этот разом разбудил бригаду. Говорили горячо, с обидой.

— Мы его уже три дня не видим. Столько же и без дела сидим. Ни механизмов, ни задания.

Конечно, сидеть куда проще, чем, скажем, привести в порядок стройплощадку: И почему, интересно, нет мастера А. П. Башаева на объекте?

Между тем работы на детском саду хоть отбавляй. Здание из кирпича простояло, ожидая хозяев, немало времени. Никто не побеспокоился уберечь его от воды, которая протекла себе дорожку под фундамент. Фундамент целый год стоял открытым.

Во что обходится нарушение строительных норм и правил по водозащите при строительстве объектов социальности,

никому в нашем городе не нужно рассказывать. Наверное, домохозяйки и те знают, что фундамент нужно быстро засыпать грунтом, утрамбовать грунт, сделать отмостку и только тогда поднимать вверх этажи. Знают это и строители, но упрямо продолжают поступать по-своему. Строят здание, а потом как-нибудь... засыплют фундамент.

Рядом с 313-м стоит детский сад № 306, где генподрядчиком СМУ-17 «Атомэнергостроя». И почти та же картина. Фундаменты открыты так, что просматривается основание. И на глаз видно, что оно замочено. Крыши нет. В здании работают электрики. В бытовке человек десять «забивают козла».

— Все сделаем. Начнем с водозащиты. Люди не сидят. Мы пишем заявку на материалы и механизмы, бригада только переехала на объект, — объясняет мастер В. Ф. Чиж.

«Логично» поступают в СМУ-17! Сначала люди на объект приходят, день — два спустя — механизмы. Привыкли к подобной организации труда в СМУ-17. По крайней мере, В. Ф. Чиж говорит об этом, как будто ничего из ряда воп выходящего не происходит. Работы на детском са-

ду № 294 (он тоже неподалеку) коллектив «Промстрой-1» не ведет. Этот детский сад всегда рос менее быстро, чем его соседи. Зато число недоделок, нарушений технологии здесь растет быстро.

Все три детских сада — сдаточные объекты года. И по-хорошему в каждом из зданий можно бы уже готовить фронт работ для отделочников, делать кровлю. Но где гарантия, что стоять эти здания будут прочно? И поэтому из-за халатности, низкой организации труда строителям придется не спешить с отделкой.

В письме на имя управляющего трестом инспекция Госархстройконтроля потребовала представить повторные заключения о плотности грунтов под зданиями и даже о пригодности конструкций. Пока не сделают специалисты нужное заключение, все работы на объектах будут приостановлены. И неужели после этого в тресте «Волгодонскэнергострой» не сделают нужных выводов, не усилят контроль за качеством выполнения водозащитных мероприятий, не накажут виновных за подобную организацию работ?

А. ПАЛАТОВА,  
старший инженер инспекции ГАСК.

# Телевидение

**ВТОРНИК, 21 февраля**

Первая программа. 9.05 — «Взять живым». 2-я серия. 10.15 — Путь К. и Р. Лисицын. 11.05 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «Всегда в авангарде». 15.55 — П. И. Чайковский. Симфония № 4. 16.30 — Новости. 16.40 — Встреча школьников с дважды Героем Советского Союза генералом армии А. П. Белобородовым. 17.30 — «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. 18.10 — «Золотой початок». 18.30 — День Дона. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Человек и закон». 19.40 — «Так и будет». 1-я серия. (Свердловская киностудия). 21.00 — «Время». 21.45 — «Обсуждаем проект ЦК КПСС о школьной реформе». 22.15 — «Сегодня в мире».

Вторая программа. 13.25 — А. И. Куприн. Страницы жизни и творчества. 14.10 — Учителю — урок музыки. 2-й класс. Передача 3-я. 15.05 — Новости. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — «Солдат без песни не солдат». Фильм-концерт. 17.30 — «Наука и жизнь». 18.00 — «Веселые нотки». 18.15 — «Шахтерский характер». 18.45 — «Чувашские узоры». 19.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Концерт художественных коллективов Грузинской ССР. 21.00 — «Время». 21.45 — «Сергей Лазо». Художественный фильм. 23.10 — Новости.

**СРЕДА, 22 февраля**  
Первая программа. 8.20 — Мультфильмы. 8.50 — «Взять живым». 3-я серия. 9.55 — «Клуб путешественников». 10.55 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К 30-летию начала освоения целинных земель. 15.45 — Играет А. Дмитриев (баян). 16.05 — Новости. 16.15 — «Рассказывают наши корреспонденты». 16.45 — Концерт ансамбля песни и пляски Советской Армии им. А. В. Александрова. 17.15 — «...до 16 и старше». 18.00 — «Телевизионная общественная приемная». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Наш сад». 19.30 — День Дона. 19.50 — «Так и будет». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — «Челюскинская эпопея».

Вторая программа. 13.15 — «Чему и как учат в ПТУ». 13.45 — «Сочинение на вольную тему». Телеочерк. 14.20 — «Стихи и песни военных лет». 15.05 — Новости. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — Молодежная программа «Вертикаль». 17.30 — «Строитель Дона». 18.00 — «Навстречу выборам». 18.15 — «Шахтерский характер». 18.45 — «Голубое ожерелье Шинга». 19.00 — Кубок СССР по футболу. Одна шестнадцатая финала. 21.00 — «Время». 21.45 — Концерт в Центральном академическом театре Советской Армии, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Редактор  
**И. ПУШКАРНЫЙ**



## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу: машинистов экскаваторов, машинистов компрессора, электрика-силовика, машинистов ямобура «ЗИЛ-130», механика РММ, механиков участка малой механизации.

Одинокие обеспечиваются общежитием, семейные — квартирами в порядке очереди.

Обращаться: ст. Волго-донская, 12 (№ 231)

## ЦИМЛЯНСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

организует туристские железнодорожные маршруты:

### ПО ПРИБАЛТИКЕ:

Цимлянск — Клайпеда — Укмерге — Цимлянск с экскурсиями в гг. Каунас, Вильнюс, Тракай, Аникшай, Панаевежис, Даугавпилс, Рига, Лиепая, Паланга, Советск, Неринга. Для экскурсий по Куршской косе (г. Неринга) необходимо иметь пропуск, выданный ОВД по месту жительства туристов для выезда в погранзону. Срок путевки с 18 марта по 7 апреля, стоимость — 216 рублей.

Цимлянск — Кохтла-Ярве — Цимлянск с экскурсиями в гг. Нарву, Тарту, Таллин. Срок путевки с 9 по 19 марта, стоимость 120 рублей.

### ПО БЕЛОРУССИИ:

Цимлянск — Брест — Цимлянск с экскурсиями по суворовским местам Брестчины, в Беловежскую пущу, по местам немеркнувшей славы героев войны и космоса. Срок путевки с 1 по 11 марта, стоимость 111 рублей.

Цимлянск — Ломоносов — Цимлянск с экскурсиями в гг. Ленинград, Нарву, Выборг — с 27 марта по 11 апреля. Стоимость 178 рублей.

Цимлянск — Ломоносов — Цимлянск с экскурсиями в гг. Таллин, Тарту. Срок путевки с 7 по 21 апреля, стоимость 173 рубля.

Цимлянск — Шауляй — Цимлянск с экскурсиями в гг. Ригу, Каунас, Паланга. Срок путевки с 5 по 15 апреля и с 26 апреля по 6 мая. Стоимость 119 рублей.

Автобусные маршруты: в город-герой Волгоград. Срок путевки с 23 по 26 февраля и с 1 по 4 марта. Стоимость путевки 40 рублей.

В дни весенних каникул для школьников: Цимлянск — Кутанси — Цимлянск с экскурсиями в гг. Цхалтубо, Ватуми, Гелати. Срок путевки с 23 по 31 марта и с 24 марта по 1 апреля. Стоимость 73 рубля.

Цимлянск — Днепропетровск — Цимлянск с экскурсиями в гг. Запорожье, Днепродзержинск. Срок путевки с 24 марта по 1 апреля. Стоимость 58 руб.

Цимлянск — Ростов — Цимлянск с экскурсиями в гг. Краснодар, Новочеркасск. Срок путевки с 29 марта по 2 апреля. Стоимость путевки 34 рубля 50 копеек.

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает:

кабельщиков-спайщиков. Оплата повременно-премиальная. Премия до 40 процентов; почтальонов по доставке письменной корреспонденции. Оплата от 80 руб. до 90 руб. Премииные до 40 процентов; инженера ГТС.

За справками обращаться: ст. Волго-донская, 12. (№ 22)

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает: закройщика легкого женского платья для работы на столе раскрой, портных верхней женской одежды, электрика.

Обращаться: ст. Волго-донская, 12 (№ 28)

### К ВАШИМ УСЛУГАМ!

Если устарел фасон вашего пальто или костюма, не огорчайтесь: в ателье «Обновите» вам помогут обновить вашу одежду, отремонтировать мелкие детали, подогнать изделие по фигуре.

В ателье «Обновите» принимаются заказы на ремонт и обновление одежды в неограниченном количестве.

ПОСЕТИТЕ АТЕЛЬЕ!

# Подарки — к празднику!

## УВАЖАЕМЫЕ ВОЛГОДОНЦЫ

Не забудьте поздравить ваших любимых — отца, сына, брата, бабушку — с приближающимся праздником Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Лучшим знаком внимания в этот день будет ваш подарок.

В магазинах промторга имеется широкий выбор товаров и подарочных наборов.

Уважаемые женщины! В магазинах промторга будут рады обслужить вас, подобрать вместе с вами памятный подарок к празднику.

### УДАЧНОЙ ВАМ ПОКУПКИ!

Магазин № 1 промторга «Товары для мужчин» (пл. Победы) и магазин № 25 «Торговый центр» (новый город) предлагают:

сорочки мужские, размеры от 38 до 47 (по вороту) отечественного производства; трикотаж мужской — жакеты, пуловеры производства Индии, размеры 50—56; в широком ассортименте имеются свитера, жакеты, джемперы отечественного производства, размеры от 48 до 60; большой выбор брюк мужских отечественного и импортного производства, размеры с 44 по 58; красивые, оригинальные шляпы Московской фабрики, размеры от 55 до 59.

Режим работы магазинов: с 9 до 20 без перерыва, в субботу — с 8 до 18 часов, выходной — воскресенье.

### ♦ ДЛЯ ВАС, МУЖЧИНЫ!

Галстуки, галстуки, галстуки... Кажется, мелочь — галстук... Но вы надеваете его, и ваш костюм становится чуть-чуть иным — более нарядным или более строгим, торжественным. Нет, это не мелочь — галстук. Поэтому современная мода уделяет ему немало внимания. Сейчас в моде неширокие, до 6—8 см галстуки почти прямой формы. К повседневному костюму предлагается новая модель галстука с концами одинаковой ширины 5—6 см. К нарядному костюму рекомендуется надевать галстуки-банты мягкой формы шириной 5—6 см.

Галстуки различных расцветок и структур можно купить во всех магазинах, торгующих галантерейными товарами.

В магазинах № 25 «Торговый центр», № 1 «Товары для мужчин», № 2 «Товары для женщин», № 3 «Детский мир» в широком ассортименте представлены сувениры и подарочные наборы на любой вкус и выбор.

### ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ ЗА ПОКУПКАМИ!

До праздника осталось совсем немного времени.

Если вы теряетесь в выборе ценного подарка к 23 февраля, посетите ювелирный магазин «БИРЮЗА».

Магазин располагает широким ассортиментом изделий из золота, серебра, изделий кустарно-художественных промыслов производства трех стран мира, выполненных лучшими мастерами.

В магазине вы сможете ознакомиться с новинками ювелирной промышленности. На ваш выбор представлено более трехсот видов часов механических в хромированных и позолоченных корпусах четырнадцати заводов-изготовителей, поставляющих изделия в 80 стран мира. Специалисты помогут вам со вкусом подобрать и проверить на точность хода любую модель.

### УДАЧНЫХ ПОКУПОК ВАМ И ХОРОШЕГО НАСТРОЕНИЯ!

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает в Волгодонской отдел конторы «Ростоблжилпроект» на постоянную работу архитекторов, старших инженеров и техников-строителей, инженера по теплоснабжению и вентиляции, техника-электрика, имеющих опыт проектной работы.

Обращаться: ст. Волго-донская, 12. (№ 37)

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу:

начальника смены электротехнического цеха, мастера по ремонту тепловых сетей, ст. инженера электротехнического цеха, аппаратчиков химводочистки, весовщиков-приемщиков мазута, электромонтеров 3—5 разрядов, электрослесарей КИПиА 3—5 разрядов, слесарей по ремонту и обслуживанию подземных теплотрасс и сооружений тепловых сетей, водителей I—III класса, трактористов на Т-16, С-100, МТЗ, машинистов-обходчиков по вспомогательному и турбинному оборудованию, лифтеров, стрелков в ВОХР, такелажников в отдел материально-технического снабжения, рабочих в группу озеленения.

Обращаться: ст. Волго-донская, 12 (№ 19)

## БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу: рабочих (мужчин и женщин — оплата сдельная), электросварщиков — оплата сдельная, приемосдатчиков ков, плотников — цыремешно-лаборанта.

Имеются льготы рабочим: одноразовое питание бесплатное, иногородним — бесплатные проездные билеты.

Обращаться: ст. Волго-донская, 12, бюро по трудоустройству. (№ 72)

26 февраля 1984 года в 10 часов в помещении ВДОАМ состоится общее собрание членов кооператива «Зверовод». Явка обязательна.

Правление.

### ♦ МЕНЯЮ

четырекомнатную квартиру (52 кв. м, 3-й этаж) в г. Волгодонске на однокомнатную и трехкомнатную. Обращаться: пр. Строителей, 4-6, кв. 43 (телефон 5-53-23) после 18 часов.

однокомнатную квартиру (17 кв. м на втором этаже) в г. Ковдоре Мурманской области на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: ул. Ленина, 74, кв. 22.

в г. Джвари Грузинской ССР трехкомнатную квартиру (56 кв. м с гаражом и подвалом) на трех-двухкомнатную в г. Волгодонске или городах Ростовской области. Обращаться: г. Цимлянск, пер. Дружининский, 10.

в г. Волгодонске трехкомнатную квартиру 47 кв. м, 2-й этаж на двухкомнатную и однокомнатную квартиры (выше 3-го этажа не предлагать). Обращаться: ул. Степная, 143, кв. 39.

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Пантелеймоновка Донецкой области (30 минут езды от г. Донецка УССР) на одну-или двухкомнатную в г. Волгодонске или городах Краснодарского края. Обращаться: г. Волго-донск, 22 отделение связи, до востребования, Донецк Г. С.

двухкомнатную (31 кв. м, со всеми удобствами, на 3-м этаже, имеется телефон) квартиру в г. Фергане на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волго-донск, ул. М. Горького, 100, кв. 9.

двухкомнатную квартиру в г. Верхняя Салда Свердловской области на двух-или однокомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волго-донск-9, пос. Механизаторов (Красный Яр), дом 9, кв. 6.

трехкомнатную квартиру (46 кв. м, 5-й этаж, одна комната изолированная) в г. Волгодонске на двухкомнатную в старой части и однокомнатную или комнату. Обращаться: ул. Горького, 81, кв. 33, телефон 2-09-42.

Утерянное свидетельство АК № 749191, выданное Волгодонской автошколой 26 мая 1980 года на имя Бакаева Николая Николаевича, считать недействительным.

Утерянную зачетную книжку № 266, выданную 20 сентября 1980 года Волгодонским техникумом энергетического машиностроения на имя Погребняк Валерия Александровича, считать недействительной.

**НАШ АДРЕС:** 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 **ТЕЛЕФОНЫ:**

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

ПК 18099

Типография № 16 Ростовского управления издательства полиграфии и книжной торговли. Объем — 1 усл. п. л. Заказ 860 Тираж 23700

общественная приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-35-45; партийной жизни — 2-49-27; прием — 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-61

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич